

## ■南京萝卜

## 合格卡奴的生存手册

李华

自从我成了卡奴，便对小数点后面的数字非常反感，哪怕小数点后四位也变得很有破坏力。虽然只有数学家才明白，在神奇的复利魔力下，微小的数值也会成为吃钞票的独眼兽，但是这并不妨碍我这个小女人产生厌恶情绪。即使讨厌又如何，生活还得照地球速度运行，需要穿花哨的服装，消耗大量的食品，浪费大量的化妆品，还有人体不能缺少的矿泉水，所有的一切都需要躺

## ■打工生涯

## 懂人心思的魔镜

刘晓先

公司新办公区装修结束后，根据老总吩咐，我在公司入口处安装了一面“形象镜”，为的是提醒每位员工注意个人形象。

可老总来检查后，说这块镜子质量不好，让我立即换一块。这块镜子可是我千挑万选后才买来的，没想到老总如此挑剔，没办法，我只得再去定做了一面高档镜子。不想老总还是连连摆手：“不行，这一看就知道不是好镜子。”这下我真是无计可施了，不知如何是好。

正发愁，同事小芬对我说：“看你为难的，这样吧，镜子我帮你选。”

镜子拿来后，我觉得做工挺粗糙的，亮度灰暗，更要命的，镜子里的人看起来似乎还有些变形。我暗自后悔把这事交给小芬来办，低着头等待又一场狂风暴雨，不料老总点了点头：“嗯，这镜子还不错！”

下了班，我急不可耐地问小芬这其中的奥妙，她白了我一眼说：“你呀，肯定是陪老婆逛街少了，你没见那些服装店的镜子，照起来都显得很苗条很好看，我买的就是这种镜子。你也不想想，老总那肥头大耳的样儿，当然喜欢这种镜子了！”

## ■忽悠男女

## 省钱高手

张松

去年九月底，老公给我买了件毛衣，“穿上试试！是新款，八五折，不到300块钱。”我试了试，觉得有点大，老公就说哪天去给我换个号的。

没几天，就到国庆节了，老公去换毛衣。这一去，他心里很是不平衡——这才几天呀，那毛衣开始打七折了。他哪里甘心吃几十块钱的亏，于是，他也不换了，死活磨着营业员退了毛衣。回来后，他很高兴地对我说：“我这一退，省了几十块钱呢！”然后他又动员我：“我不好再去了，晚上，你自己去买。”我说不想去，他说：“也好，说不定到元旦折扣打得更大呢！”

元旦，他又去看，结果，那款毛衣没有了，说是季节过去，厂家撤柜了。他一点不丧气，喜气洋洋地对我说：“你看，这一下，我省了差不多300块钱！”我说：“你真是省钱高手！”他大概没听出我的话外之意，得意地说：“那当然了，我是谁呀！”

在钱包里的卡。

如果丢了男人，他自己可以走回家，如果丢了钱包，那对我而言是致命的打击。以前记得丢过几次，每次都忙成黄脸婆，身心受到极度摧残，以至于对公交车上的所有人产生敌意，到底哪个不怕扁的偷走了我亲爱的钱包？

记得老妈向我借笔钱，我把利息算得清清楚楚，老妈目瞪口呆，仿佛见到死了多年的旧情人，摸着我额头说：“你

小学数学不是常找小帅哥做功课，现在怎么了？”

本来我数学确实没有学好，但在银行的教育下，成绩突飞猛进，本来不该向老妈讨利息，但人穷到这般田地，总得找些石头来垫脚。我向老妈说明了情况，母女俩感情好，什么都好说，不像银行的工作人员，个个都是聪明狡猾的家伙，对付手无寸铁的女人也不留一点情面。上次我才迟还了几天，就背了黑锅，这次要去旅游，申请调

高额度，居然把我的老账都翻出来晒太阳，一点也不给淑女面子。我只好没事习惯掰手指算还款期，做一个合格的卡奴。

虽然我过得充实快乐，实质上是天天给银行打工，同时也反复提醒自己：不能对办卡的帅哥起爱心，至少保持2米以上防火距离。发工资那天不能穿高跟鞋，要跑这个银行，又要奔那个银行，还不是为了还钱，老公当年追求我也没这般模样！

## ■同笑时代

## 当个男人可真难

宋绍武



郭 ■ 图

老婆一直把家里的财权紧紧抓在手里，我每月的工资雷打不动地要上交，我的奖金和其它额外收入，只要她知道，也是被如数搜刮去了，弄得我手上紧巴巴的，就连平常给儿子买饮料或泡泡糖，也得向她请示汇报。

那天，单位额外发了三百元奖金，我想赶在老婆回家之前藏起来。到家一看，

老婆果然还没回来，就儿子在客厅里写作业。和他打了招呼后，我偷偷地溜进房间。可这钱藏在哪儿好呢？别看屋子这么大，好多显眼不显眼的地方，老婆都会经常“打扫卫生”，好像放在哪儿都不安全。

突然，我灵机一动，找了牛皮信封和透明胶带，把这钱装进信封贴在橱柜的

背面，这个地方估计老婆想破脑壳也猜不到。

正当我紧张地操作时，儿子不知什么时候站在了身后。他问我干什么呢，我红着脸承认了，要他保守秘密，这钱留着咱们爷俩自用。儿子听后，瞪大了眼睛，随后很深沉地感叹了一句：“爸爸，没想到，当个男人还真难啊！”

## ■江湖传言

## 效益好的最佳证明

魏燕

耽误我的工作，要去我办公室坐坐，等我下班。我对老丁说：“我们是小公司，待会儿你可别见笑。”

老丁拍拍我的肩说：“你太谦虚了，走，上去看看！”

一进电梯，老丁就问：“你们公司在几楼呀？”

“哦，四楼，就我们一家！”说完，我按了下“4”。

老丁意味深长地笑笑说：“兄弟，你也别蒙我了，

我已经看出来了，你们公司效益肯定不错！”

“你看出来效益好？怎么看出来的？”

“呵呵，看看这电梯里的一排数字，就这个‘4’字快被磨平了，这就证明每天上下4楼的特别多呀，还不证明你们公司效益好吗？”

不得不佩服老丁的观察入微，不过，老丁不知道，上下几层楼里只有我们那里有公共卫生间。

## ■东张西望

## 快速关机法

韦耀武

前段时间我买了台新电脑，想到老爸退休后无所事事，我决定把换下来的旧电脑送给老爸，让他在网上下下棋打打牌。

老爸文化水平不高，平时没接触过电脑，我就手把手地教他怎样开机，怎样关机，怎样上那些游戏网站，教了几次，他就基本会了。

可是老爸是个急性子，我那台电脑用得久了，运行速度较慢，特别是开关机的时间较长，老爸耐不住性子，上了几次就不想用了。我把电脑格式化，重装了系统，电脑的速度快了许多。

周末那天，我携妻带子去了老爸家。见我们一来，正坐在电脑前的老爸急忙

站起来，嚷着要好好逗孙子玩，说着他一把拔掉了电脑的电源。我一见，忙说：“爸，谁让你这样关机啊，这样关机对电脑不好。”

没想到老爸嘴一撇，得意地说：“你那样关机也太慢了，这是我刚发明的快速关机法，一拔电源就成，真快啊。”

## ■甲方乙方

## 一个人跑步

彭胜发

加强锻炼。

开始几天，他们还是很耐心的，跑步的速度也在明显加快。可从第二周起，有人就开始赖床了，直到我们回来了也没见他出门，估计是吃不了苦想放弃，我也不好勉强。

可到第三周，居然没有一个人爬起来了，让我失望不已。

我只好在上班时兴师问罪，他们一个个向我表示歉意，说明天一定去，让我打通手机后多响几下再挂，免得他们又睡着了。我想到时候他们要是不起床，我就不停地拨，吵得他们睡不安宁。

可到第二天早上，等我把电话拨过去时，我大失所望，因为他们的手机居然全关机了……

## ■有点出格

## 菜价上涨有对策

胡玉兰

前几天雨雪不停，蔬菜价格一路高歌猛进，上午一个价，下午一个价，第二天一早绝对又是一个价。每次去随便买点菜，没有二三十元根本拿不下。这极度考验每一个家庭“煮”妇的心理承受能力。

承受能力稍差的，就像我，一回家就忍不住要向老公抱怨。老公听后大多是一言不发，有时也会说一句：“大不了我们每餐都吃荤菜度日。”我一听更来气，“每餐吃荤菜？你知道现在猪肉多少钱一斤，鸡蛋多少钱一个吗？真是不当家不知柴米贵，站着说话不腰疼。”老公便不再多言。

今天从菜场回来，一进门，我又准备向老公大发感慨。没想到老公先声夺人，指着阳台上摆着的一排新花盆说：“以后，咱们自己在家里种蔬菜。花盆我买回来了，种子我也找种子公司的朋友联系好了，至于泥土，等我周末回老家给你拖一麻袋来，省得你每次买菜回来都抱怨个没完没了！”

## ■小巷人物

## 未来吴百万

吴汉玲

子——一货倒不出”。

最近，我上班时老打哈欠，眼睛里还布满了血丝。朋友们关切地询问原因，我稍稍透露了一点小秘密：“我炒股有实战经验，但是，理论上欠缺一点，所以现在每天晚上都在钻研股票理论。”朋友们不解地问：“能赚钱就够了，学啥子理论呀？”我颇为得意地说：“你瞧人家炒股起家的杨百万多神气呀，到处做报告、讲课。我炒股一年翻一个跟头，几年后就是吴百万了，如果人家也请我做报告、讲课，没点理论怎么应付呀！”

大家见我炒股确实有两下子，便纷纷向我讨教。不过，我要了个滑头，说来说去就是那两句话：“股价低了你就买，股价高了你就卖。”如果人家再继续追问，哪只股票能买，哪只股票能卖，我就开始打哈哈了。所以，大家都在背后说我是“茶壶里煮饺子——一货倒不出”。

## ■只是故事

## 中奖捍卫尊严

王雷

同事小孙买了两年多的彩票，才中了一个五百元的小奖就乐得手舞足蹈，拿着中奖的彩票逢人便说。大家对此不以为然，于是有人拿他开玩笑：“小孙，你中了五百元大奖若是中了五百万大奖还不高兴得要疯了，万一承受不住，精神病医院可要多收一个病人。”

小孙一本正经地说道：“你们以为我真的在乎这五百万小奖吗？这两年为买彩

票，我把几千元都打了水漂，区区五百元算什么！实话告诉你们，我老婆一直反对我买彩票，她还和我打赌说，若是我买彩票中五百万大奖，她一辈子都不会让我干家务，会把我伺候得舒舒服服的。这回，虽然中五百万的小奖，可我仔细核算了一下，这辈子我至少有三天不用干家务，光享受老婆的伺候，终于可以找回男子汉大丈夫的尊严了。难道，这还不值得庆贺吗？”

## ■不是乱弹

## 爱吃核桃的直接后果

张学兵

那日吃过午饭，回办公室喝水，一推门见胖妹妹小孙正喀嚓喀嚓地啃着一个大红苹果，便调侃道：“刚吃完还吃！”

胖妹妹住了口，撒着娇回答：“人家就是爱吃苹果嘛！”

因为平日笑闹惯了，我毫

无顾忌地又挤兑了一句：“怪不得你长得像苹果呢，那么圆。”

胖妹妹显然是伤着自尊了，沉下脸白了我一眼，随即嘴角挂着阴险的笑，幽幽地说：

“那根据您的面相，我推断您准爱吃核桃！”